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aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Plaatsen gezinsopvang  -  Omzetting naar groepsopvang

In de beleidsnota op p. 95 meldt de minister bij OD 2.2.3 het volgende:

"We maken het regelgevend mogelijk voor een organisator om plaatsen gezinsopvang die 
dreigen verloren te gaan omwille van een te lage bezetting om te zetten naar 
groepsopvang."

1. Wat gebeurt er met de middelen voor gezins- en groepsopvang die vrijkomen door 
stopzetting?

a) Hoe worden deze plaatsen nadien verdeeld?

b) Wie beslist over de toekenning van de nieuwe plaatsen en volgens welke 
principes?

c) In welke mate kan het lokaal bestuur hier een rol in spelen?

2. Er openen regelmatig nieuwe initiatieven voor groepsopvang via de diensten voor 
gezinsopvang.

a) Welke startvoorwaarden zijn voor hen van toepassing (bv. algemene 
startvoorwaarden groepsopvang)?

b) Welke trajecten dienen hiervoor te worden gevolgd?

3. In bepaalde gevallen worden de LOK’s (lokaal overleg kinderopvang) geconfronteerd 
met vragen voor diensten voor gezinsopvang aan de gemeente of de stad, om 
panden in eigendom van de gemeente ter beschikking te stellen aan een symbolische 
huurprijs. Anderzijds zijn er ook diensten voor gezinsopvang die instaan voor de 
huur van panden waar later samenwerkende onthaalouders hun diensten aanbieden.

Is dat verenigbaar met de kernopdracht van een dienst voor gezinsopvang?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 148 van 20 november 2020
van ILSE MALFROOT

1. a) De middelen die in 2018 vrijkwamen ten gevolge van de bezettingsevaluatie in de 
gezinsopvang en bij de samenwerkende onthaalouders werden opnieuw ingezet in 
de sector gezinsopvang door middel van een oproep voor bijkomende plaatsen 
aan organisatoren die wel een goede bezetting realiseerden en door middel van 
een oproep voor de basissubsidie voor gezinsopvang met vrije prijs (zelfstandige 
onthaalouders).

De vrijgekomen middelen in 2019 werden gevat in het toenmalige besparingsplan.

Voor deze legislatuur moet nog beslist worden hoe de middelen van gezinsopvang 
die eventueel vrijkomen zullen worden heringezet.

b) In het geval beslist wordt tot herinzet van de vrije middelen, dan wordt door 
Opgroeien een oproep tot het indienen van aanvragen gelanceerd zoals  
opgenomen in het Procedurebesluit van 9 mei 2014.

c) Lokale besturen kunnen Opgroeien een advies geven over de uitbreiding van 
kinderopvang binnen hun grondgebied. In de toewijzingsprocedure die Opgroeien 
hanteert weegt dit advies zwaar door. Een goed opgesteld advies van het lokaal 
bestuur is vaak bepalend voor wie de subsidie krijgt op het grondgebied.

2 Deze samenwerkende onthaalouders die meer dan 8 plaatsen realiseren moeten een 
vergunning groepsopvang aanvragen, zoals alle andere initiatieven groepsopvang. 
Dezelfde start- en werkingsvoorwaarden zijn van toepassing en ze moeten dus 
hetzelfde traject volgen als elke andere groepsopvang.

3. Noch de Vlaamse regelgeving, noch de federale regelgeving verbiedt een organisator 
om te helpen zoeken naar een locatie waar gezinsopvang kan doorgaan.

Een organisator kan faciliteren, voor zover dit niet in strijd is met het sui generis 
statuut (de onthaalouder moet zelf zijn locatie kunnen kiezen) of met het principe 
van de fiscaal vrijgestelde kostenvergoeding van de sui generis onthaalouder. Huur 
en energie zijn in principe kosten die onder de kostenvergoeding van de 
onthaalouder vallen. Gezien de beperkte hoogte van deze kostenvergoeding is het 
wel te verantwoorden dat hiervoor een schappelijke prijs wordt afgesproken.

Wie de kosten voor uitbating, inrichting en onderhoud van de opvanglocatie zelf 
draagt, is een afspraak tussen organisator en onthaalouder. Doorgaans vallen deze 
onder de kostenvergoeding van de onthaalouder, maar afhankelijk van de situatie is 
denkbaar dat de onthaalouder bepaalde kosten niet zelf moet dragen (bijvoorbeeld 
als deze de hoogte van de kostenvergoeding zouden overschrijden).


